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ЕКОНОМІЧНА ПІДТРИМКА УКРАЇНИ ЄВРОСОЮЗОМ В 

УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ  
 

На думку фахівців, Євросоюз вже зараз в умовах воєнного стану може 

суттєво допомогти українському бізнесу – без залучення великих фінансових 

ресурсів і навіть з вигодою для європейських підприємців. Розглянемо, як саме 

ЄС може допомогти українському бізнесу, які саме інструменти підтримки 

застосувати та як вони працюють.  

Для цього слід зробити дві речі [1]. Перша – поширити на Україну 

інструмент підтримки зайнятості, друга – профінансувати систему ваучерів. Це 

підвищить попит на продукцію українських компаній і дозволить їм вийти на 

ринок ЄС.  

Як працюють ці механізми економічної підтримки Євросоюзу та як їх 

можна використати, щоб допомогти українському бізнес-сектору під час війни 

та після перемоги?  

Ваучерні схеми. У ЄС є багато ваучерних схем на національному та 

місцевому рівнях, а також на рівні транскордонного співробітництва. Як 

показують опитування, у половині випадків вартість ваучерів не перевищує 10 

тис євро і лише в 13% вона більша за 20 тис євро [1]. Як цей інструмент може 

допомогти українському малому і середньому бізнесу? Ваучерні схеми 

Євросоюзу можна використати для підтримки співпраці між українським 

бізнесом та бізнесом з ЄС. Деякі з них слід адаптувати та доповнити У-

ваучерами для підтримки співпраці між малими та середніми підприємствами 

(МСП), які функціонують у ЄС, і наявними або новими партнерами в Україні.  

Виділяють три цілі такої підтримки:  

1.Короткострокова співпраця, наприклад, у вигляді придбання товарів і 

послуг.  

2. Довгострокова співпраця, наприклад, через входження українського 

бізнесу в мережі міжнародного співробітництва та ланцюги створення вартості.  

3. Спільні проєкти у сферах дослідження, розробок, інновацій та 

цифровізації. Технічно У-ваучери отримуватимуть українські фізичні особи-

підприємці та самозайняті особи, а кошти за їх використання 

виплачуватимуться підприємцям з ЄС. Умовою їх виплати останнім повинна 

стати співпраця з українськими бізнес-партнерами.  

Також серед пріоритетних напрямів підтримки Європейського Союзу 

можна виділити такі [2]:  

1. Експорт. Станом на зараз необхідно максимально відновити об’єми 

експорту основних товарів на тлі високих світових цін – зерна (у сховищах 
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залишається близько 25 млн тонн пшениці та кукурудзи, що перекриває 

внутрішні потреби у кілька разів), руди та металу. Потрібно максимально 

розширювати можливості для експорту залізницею в напрямку найближчих 

портів Польщі та Румунії, створювати так звані сухі порти, а також перевалку у 

неглибоководних українських портах на Дунаї.  

2. Виробництво продуктів харчування. Крім закупівлі продуктових 

наборів за кошти Держбюджету (її необхідно продовжити для формування 

запасів продовольства на випадок активізації бойових дій та підтримки 

населення найбільш постраждалих регіонів), варто розглянути підтримання 

споживчого попиту шляхом запровадження регулярних виплат для громадян, 

що залишилися в Україні і не мають роботи (можливо, поширивши 

започатковану програму щомісячних виплат по 2-3 тис. грн для переселенців у 

західних областях на всю Україну, де це можливо).  

3.Захист внутрішнього виробника і протидія імпорту. Одна з важливих 

причин зростання імпорту під час війни – валютний курс. Нацбанк фактично 

«заморозив» курс гривні станом на початок повномасштабної війни і покриває 

платіжний дисбаланс за рахунок резервів і зовнішніх надходжень. Наразі це 

рішення допомогло запобігти паніці і зберегти банківську систему, не 

допустити гіперінфляції.  

4.Держзамовлення як необхідний чинник збереження стратегічних 

галузей. Головним інвестором найближчим часом буде держава, тому потрібно 

терміново переглянути саме принципи державного замовлення і спрямовувати 

їх у відповідні галузі. У сфері машинобудування та легкої промисловості (де 

внутрішній попит зараз практично відсутній, а експорт – надзвичайно 

ускладнений).  

Таким чином, запорукою швидкого відновлення України є подальше 

проведення структурних реформ, залучення масштабної міжнародної 

підтримки та інтеграція в Європейський союз. Виходячи з цього, ми маємо 

розуміти, що в найближчі роки ми будемо дотаційною державою, де певний 

період часу, головним інвестором буде саме держава. І від того, які пріоритети 

поставить держава, залежатиме, як довго ми будемо виходити з кризи.  
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